

使用气雾杀虫剂后全身起红斑

专家建议:不要接触到皮肤,儿童住的房间别使用

□记者 吴震宁 通讯员 赵冠菁

今年夏天蚊子特别多,不少市民都会用上杀虫剂驱蚊。但是,因为在喷洒过程中没注意,皮肤有了接触,有人因此出现了过敏,甚至轻微中毒的症状。本报新闻热线87777777最近接到了不少类似的报料。

杀虫剂引起过敏

家住江东白鹤新村、今年56岁的李女士就吃了气雾杀虫剂的苦头。“我家在一楼,老头子又喜欢在院子里摆弄花花草草,房间里蚊虫之类每年夏天都少不了。前几年都是用蚊香的,那气味一整夜弥漫有些难受。今年,我就根据邻居推荐,买了杀虫剂,每晚在角落落喷一遍。可没想到,前两天开始,身上就跟出了红疹一样,到处发了起来。”李女士说,她起先还以为吃海鲜过敏了,但好几天没碰海鲜了,这症状还是天天出现。

李女士不得已上了医院,接诊的医生怀疑皮肤过敏,询问得知她在家喷洒了杀虫剂,又不注意开窗

通风,判断是杀虫剂引起的。服用了抗过敏药之后,李女士皮肤上的红斑果然开始减少了。

无独有偶,微博网友“栗栗栗栗栗”也@宁波晚报微新闻,称老爸买来杀虫气雾剂,老妈喷洒后,导致她们母女俩都出现过过敏反应,而且她的症状都已经接近轻微中毒了。

现在的杀虫剂不都是号称无毒的吗?怎么还会引起过敏和中毒反应呢?几位报料人都提出了这样的问题。记者就此询问了市第一医院皮肤科主任陈海江,他指出这主要是由气雾杀虫剂内含有的化工溶剂引起的。

有机溶剂是祸首

陈海江主任介绍说,气雾杀虫剂属短效杀虫剂,需要每天使用,而且使用时还要紧闭门窗。虽然其主要成分拟除虫菊酯类原药一般不会引起人体过敏或中毒反应,但是原药不溶于水,需使用有机溶剂作为分散介质。这类有机溶剂有轻微毒性,并且对部分人群是会引起过敏的。

人处在喷洒杀虫剂后的密闭室内,这些气雾很容易被吸入人体内。长期过量吸入杀虫剂气雾会损伤人的肝脏、肾脏、神经系统、造血系统。尤其是抵抗力差的老弱人群和儿童,后果会更严重。

陈主任提醒,使用杀虫剂时,一定要做好防护

措施,比如穿长袖衣服;喷了杀虫剂后,赶紧洗手、换衣;喷药后,人应立即离开房间至少一刻钟,半小时后就应打开门窗,全面通风排气之后再进入;孩子住的房间则不要使用杀虫剂。尤其是大脑发育还未完善的婴幼儿和儿童,不要接触任何杀虫剂;厨房内喷洒杀虫剂尤其要小心,切勿污染食品和餐具。

另外,陈主任还建议因此产生过敏反应的市民最好到医院进行一下过敏源测定。“一般此类过敏体质的人群,对很多家里在用的日化产品都会过敏,测一下是哪类化学物质过敏的过敏源,将有助于今后避免发生类似的过敏症状。”

iPad落在公共自行车车筐里

本报讯(记者 张颖)车子还了,车筐里的东西却落下了。16日傍晚近6点,网友“Bonny_Bear”发微博称不久前公共自行车还了之后,竟然忘了拿走放在车筐里的iPad,到家后才记起这事。“幸亏运气好,公共自行车网点的服务人员发现并保管了该物。”

事发地位于海曙区胜丰东苑的公共自行车网点,53岁的冯文兴就是发现iPad的服务人员。

“傍晚5点多,我刚好巡查到这个公共自行车网点,准备擦车子。”冯文兴有个习惯,干活前,都会先检查一下车筐里有没有遗留物品。查到中间一辆时,他发现车筐里有个咖啡色的卡套,内有一台iPad。

20多分钟过去了。一名女子来到网点,可并未租车,而是面带焦急一辆辆地在翻车子的车筐。

“我直接问她是在找东西吗,她说自己忘了把车筐里的iPad带回家。”冯文兴想着这女子应该是失主。为慎重起见,他问女子当时租的车的编号、大概什么时候还的车等问题。“直到她说iPad上有个黄色的小挂件,我就觉得能对号了,把东西还给她了。”

宁波公共自行车服务发展有限公司的史先生表示,就目前的车筐失物情况看,大都是雨伞、袋子等小物件,也有衣服、市场买的菜等,贵重物品还不多见。

据了解,通常公共自行车公司会在一个片区内安排一名专门服务人员,对十几个网点进行巡查。一旦发现车筐内有失物,服务人员会记录并将物品交到区域内指定管理处,同时向总部报备。

“市民若在车筐里遗失了物品,可以拨打967277服务热线,公司将根据租车卡查询下一名租车人,帮忙联系。”史先生建议,市民在还车后,最好再看一遍车筐,确认自身物品是否都随身携带了。

世界杯开赛4天 市区抓到醉驾13起

本报讯(记者 徐叶 通讯员 楼烧冬 张石翁 朱忠义 杨忠信)昨日,记者从市公安局交警部门获悉,世界杯开赛以来,仅市三区就已查处酒驾41起,醉驾13起,被查驾驶人大多是喝酒看球的球迷。

6月15日凌晨2点左右,戴某在江北老外滩附近一家酒吧和朋友看完世界杯比赛后,驾驶轿车在大庆南路江安路口被民警查获,经酒精检测,戴某的酒精含量为98mg/100ml,属于醉酒驾驶。事后,据戴某交代,当天看球赛兴起,喝了6瓶啤酒,比赛结束后,想也没想就开车回家了,哪里知道被交警查个正着。

而昨日凌晨2点多,鄞州钟公庙交警中队在宁南立交桥附近,5分钟内接连查到两起醉驾。两辆车的驾驶人樊某和刘某虽然相互不认识,却在同一酒吧内看球,事后也在同一地点被民警查处。

据了解,樊某和刘某都是刚看完球。因为代驾生意火爆,一时找不到人开车,心一急就自己上路了。经检测,两人体内的酒精含量分别为94mg/100ml、111mg/100ml,均属于醉酒驾驶。目前,两人已被依法刑拘。

据统计,世界杯开赛4天,海曙交警大队查获20起酒驾,7起醉驾;江东交警查获12起酒驾,3起醉驾;江北交警查获9起酒驾,3起醉驾。

为遏制世界杯期间酒驾等交通违法行为,交警部门不仅增设卡点,还相应延长设卡时间。他们提醒广大球迷朋友,千万别抱有侥幸心理,但凡喝了酒,就应该找代驾或打车回家。



槽罐车掉进小河 危险品幸未泄漏

前天下午4点半,在余姚市泗门镇湖北村下庙山路卫生所门口,一辆槽罐车在倒车时不慎倒入后小河中。车里装有名为邻苯二甲酸二辛脂的化学品,这种油状液体若接触皮肤将会导致中毒。

5个半小时后,这辆车才被吊上岸,幸未发生泄漏。 记者 马涛 通讯员 周骏斐 杨蕾

拿刀砍向保安 盗窃成了抢劫

本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 何丹丹)“没想到我们上前的时候,他竟持刀反抗。”月湖派出所的保安周师傅几天前和同事一起抓获了一名入室行窃的男子。因为动了刀,案件的性质发生了变化。昨天,警方以涉嫌抢劫对赵某实施了刑事拘留。

6月7日凌晨3时许,周师傅和两位同事组成的夜巡小组蹲守在镇明路的执勤点上。一个30岁出头的男子在街上游荡。他反复拉路边每一家店铺的门,最终拉开了一家饭店的店门,径直走了进去。

见此情景,一路跟踪的3位保安师傅冲了过去,男子突然从身后抽出一把菜刀,砍向3位保安。几经

搏斗,保安最后使用了辣椒水才制服身强力壮的男子。

33岁的安徽籍犯罪嫌疑人赵某对自己的犯罪事实供认不讳。据民警介绍,嫌疑人赵某之前曾经在江苏因为入室盗窃被判刑6个月。出狱后他来到镇海打工,最近一直没找到工作,就想回老家前偷一把,没想到被抓了。

“大不了就跟上一次一样关几个月。”赵某被抓后对民警这样说。但民警告诉赵某,由于他在盗窃后拒捕且用菜刀威胁保安,所以根据刑法269条,要从盗窃转换为抢劫,所要接受的刑罚将大大加重。